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  )نقطة  7.5(  المجال المغنطيسي ا�رضي   :الموضوع ا2ول في الفيزياء   التنقيط
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مصدرا من مصادر ..) نجوم و الكواكبال(رام السماوية ا�خرى تعتبر ا�رض كغيرھا من ا�ج          

و بكيفية تقريبية يشبه المجال المغنطيسي ا�رضي المجال المحدث من طرف . المجال المغنطيسي 
  . مستوى خط الزوال المغنطيسيمموضع في مركز ا�رض و يتواجد محوره في  مغنطيس مستقيمي

متجھة نحو مركز  BVمركبة رأسية  :مركبتينيسي ا�رضي على تتوفر متجھة المجال المغنط        
لتحديد قيمة ھذه ا�خيرة < يمكن .عمودية على خط الزوال المغنطيسي BHا�رض وأخرى أفقية 

  .استعمال جھاز التسDمتر مباشرة و إنما نستعين بوشيعة مسطحة
. زية لخط الزوال المغنطيسيموا  .N=50و عدد لفاتھا   R=1.2mنضع وشيعة مسطحة شعاعھا       

تيارا كھربائيا  ةالو شيعنمرر في . إبرة ممغنطة حرة الدوران على محور أفقي  نثبت الوشيعةفي مركز 
  .αفنDحظ انحراف اLبرة الممغنطة بزاوية   Iشدته 
النتائج  Iلدوران  اLبرة الممغنطة بالنسبة لقيم متعددة للتيار الكھربائي   α الزواياأعطى قياس       

  :المدونة في الجدول التالي

I (en A)  2 1,6 1,2 0,8 0,4 

α (en ° )  70 65 58 47 28 

  
  :أسئلة حول النص -/1
  .عرف ما تحته خط -/1-1   
  تفسيرا <نحراف اLبرة الممغنطة؟ أعط-/1-2   
  في غياب التيار الكھربائي حدد اتجاه  ومنحى اLبرة الممغنطة؟-/1-3   
  ؟ علل جوابك ؟ BHل يمكن جھاز التسDمتر من تحديد قيمة المركبة ھ -/1-4   
 :دراسة المجال المغنطيسي ا2رضي -/2
  ماھو الجھاز الذي يمكن من تغيير شدة التيار الكھربائي في الدارة؟ - /1- 2  
  .αبد<لة ظل الزاوية  Iخط منحنى تغيرات  - /2- 2  
  .  N ; R ; µ0 ; BHلدالة بد<لة لھذه ا kأوجد تعبير المعامل الموجه  - /3- 2  
 µ0= 4π.10-7(SI)نعطي  .اعتمادا على نتائج ھذه التجربة BHأوجد قيمة المركبة ا�فقية  - /4- 2  
  . I=630علما أن زاوية الميل تساوي تقريبا  BVة المركبة ماستنتج قي- /5- 2  
  :تراكب مجا&ت مغنطيسية / 3

  B1=2mTيؤدي إلى حدوث مجال مغنطيسي  شدته    Iشدتهنمرر في الوشيعة السابقة تيار كھربائي 
 .محور الوشيعة  إلىتنتمي   Mفي نقطة 

مجا< مغنطيسيا   Mفي النقطة   فيحدث ةالوشيععن محور  βنضع مغنطيس مستقيمي مائل بزاوية 
  ). 3/3في الورقة المرافقة  أنظر الشكل. (  B2=2mTشدته  

   .M المحدث في النقطة  Bسي الكلي مثل متجھة المجال المغنطي -/3-1   
  ).3/3التمثيل في الورقة المرافقة (                  

  .  1mTيمثل     1Cmنعطي السلم       *                                                        
  . Bحدد ھندسيا شدة المجال الكلي  -/3-2   
  β.  3/1قياس الزاوية  حسابيا استنتج-/3-3   



  )نقطة  5.5(  التصرف العام للدارة :في الفيزياء  الثانيالموضوع   التنقيط
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الدارة الكھربائية جانبه بتيار كھربائي شدته  rو مقاومته الداخلية  Eيغذي مولد قوته الكھرمحركة  
I=0.75 A  . يمتھا  قدرة كھربائية قيؤدي مفعول جول إلى تبددPg=13.5 W في ھذه الدارة.  

    .rأوجد قيمة المقاومة الداخلية للمولد -/1   
  .أحسب القدرة  المكتسبة من طرف كل مستقبل-/2   
  .حدد القدرة الكھربائية الممنوحة من طرف المولد لباقي الدارة-/3   
  .بين قطبي المولد UPNاستنتج قيمة التوتر -/4   
  .لھذا المولد Eرمحركة أحسب القوة الكھ-/5   
  . ھل يمكن اعتبار ھذا المولد مولدا مؤمثD للتوتر؟ علل جوابك -/6   

 E1= 6.0 V      .     E2= 4.5 V:  القوى الكھرمحركة المضادة      :المعطيات 
     R = 17 Ω    .   r2 = 2.5 Ω  . r1 = 4.0 Ω  :  المقاومات الداخلية                   

  )نقط  7(  قاعدة- حمض المعايرة :ياء ميكفي ال الثالثالموضوع   التنقيط
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 CaCO3يؤدي تسخين الماء في جھاز تحضير القھوة إلى توضع راسب أبيض لكربونات الكالسيوم 
 LH2N-SO3Hزالة ھذا ا�خير نستعمل حمض السولفاميك ذي الصيغة الكيميائية . المعروف بالكالكير

  .  1.5gالذي يباع في المتاجر على شكل حبيبات توضع في أكياس صغيرة كتلة كل كيس منھا  
من الماء الخالص الدافئ  V=200 mLنذيب محتوى كيس واحد من حمض السولفاميك في حجم -/1

  .CAتركيزه   Sفنحصل على محلول حمضي
  .أكتب معادلة ذوبان ھذا الحمض في الماء-/1-1   
  .الحمض قاعدة لھذا-حمضاستنتج المزدوجة  -/1-2   
ذي التركيز   (-Na+.HO)بواسطة محلول الصودا  Sمن المحلول  V = 20 mLنعاير حجما  -/2

CB=0.1 mol/L بقياس المواصلة فنحصل على المنحنى أسفله:  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  صف بإيجاز طريقة انجاز ھذه المعايرة؟-/2-1   
  .ثم انشئ الجدول الوصفي لتقدم ھذا التفاعل.ھذه المعايرةاكتب معادلة تفاعل -/2-2   
  .CAاستنتج تركيز الحمض . VEحدد مبيانيا حجم التكافؤ -/2-3   
  .أوجد كتلة حمض السولفاميك في الكيس -/2-4   
ة نختصرھا في المعادلة كيميائي تتفاعD حسب تتم إزالة الراسب المتوضع بواسطة ھذا الحمض-/5 

   H2N-SO3H + CaCO3-------- Ca(H2N-SO3)2 + H2CO3 2   :تاليةاLجمالية ال
  .التي يمكن إذابتھا بمحتوى كيس واحد من حمض السولفاميك CaCO3حدد كتلة الكالكير- /5-1    

   :نعطي 
              M(H2N-SO3H) = 97 g/mol .    M ( CaCO3 ) = 100 g/mol  

3/2  

  



  

  أ ع تجريبية : المستوى                                                                                                                  ثانوية طارق بن زياد التأھيلية 

 
  ...: ............الرقم الترتيبي:.................................                                          ا	سم  و النسب 

  )ترجع ھذه الورقة مع ورقة التحرير(                                               
  

  : الموضوع ا2ول في الفيزياء
 :دراسة المجال المغنطيسي ا2رضي - /2  

 .αtanبد&لة  Iمنحنى تغيرات 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  :تراكب مجا&ت مغنطيسية / 3         
  

    
  
  
  
  
  
  
  

  3/3                عى في التصحيح تنظيم الورقةيرا           
  
  
  
  

 


